



中国女足队长王珊珊： 越是困难，越是挑战



7月5日，中国女足队员王珊珊在训练中。新华社发

2023年女足世界杯开赛在即，中国女足队长王珊珊在队伍出征前接受专访。她表示世界杯是所有队员的梦想，虽然将面对许多高水平球队，但比赛越是不好踢，越是困难，越是挑战，越能激起全队打好比赛的决心。

提及此次世界杯小组赛即将面对的对手，王珊珊坦言：“英格兰队是欧锦赛冠军，整体实力比我们强很多；丹麦队是一支欧洲劲旅；海地队也是个人能力都很好的一支队伍，所以说（小组赛）真的不是很好踢。”

“在欧锦赛上看到，女足有越来越像男足的趋势，包括身体对抗、速度、往返冲刺等方面，我们接触这种类型的队伍相对比较少，肯定会有一定的压力。”她说。

对于女足姑娘们而言，困难挑战总是存在，但那股永不服输的精神也从未缺席。“越是在有压力的情况下，就越想跟她们踢一踢，来比较看看我们是什么水平。”王珊珊说，“毕竟胜负欲也是足球的魅力所在。”

在去年年初的女足亚洲杯上，中国女足时隔16年再夺冠。攻防俱佳、屡次贡献绝杀和助攻的王珊珊是夺冠的一大功臣，她在半决赛加时赛中打入“绝平球”将比赛拖入点球大战，又在决赛中送出“制胜助攻”，帮助中国女足以3比2逆转韩国女足夺冠，还荣膺该届亚洲杯最佳球员。

作为中国女足领军人物之一，王珊珊显然是足够内敛低调的，媒体采访时她总是话不多轻皱着眉头，但只要一回到球场又立刻活跃了起来。

“我是那种特别爱运动的人，从小就喜欢这些。足球现在就是我人生中不可缺少的一部分，就算以后退役了，也想从事和足球有关的工作，不管是当老师还是当教练。”

这位打过排球、练过长跑、最后投入足球怀抱的河南姑娘，将在几天后开启自己的第三屆世界杯之旅。相比起2015年首次参加世界杯时的“懵懂和拘束”，此次出征，她肩上扛起了更多的责任和使命。“队长肯定是要起到带头作用，要以身作则，自己做好才能带动大家。”

7月18日，中国女足在阿德莱德的克罗地亚人体育场首次向公众开放训练，期间不少中国球迷在观众席上呼喊着王珊珊的名字，为她加油鼓劲。而就在一天前，跟腱伤病处于康复期的王珊珊在世界杯前的最后一场热身赛上踢满了全场。

今年是女足大赛之年，除了世界杯，还有亚运会和巴黎奥运会预选赛。王珊珊表示，由于赛事相隔很近，自然会产生一些压力，但大家都不会放弃任何一次机会，“希望展现出我们的水平和能力，让更多人看到中国女足精神”。

（新华社澳大利亚阿德莱德7月19日电）

观赛人数有望创新高

2023年女足世界杯即将在澳大利亚和新西兰拉开帷幕，澳大利亚足协日前在接受采访时说，门票销售已创下新高，本届世界杯有望成为史上现场观赛人数最多的女子专项体育赛事。

国际足联主席因凡蒂诺7月19日在新闻发布会上表示，目前门票已销售接近140万张，超过了上一届赛事。

为迎接大量球迷和游客，澳大利亚也做好了准备。悉尼是举办比赛场次最多的城市，11场比赛已卖出40多万张门票。为鼓励球迷们公交出行，新南威尔士州将在赛会期

间增加约1800趟公交服务，凭比赛门票可以免费乘坐公共交通。

澳足协预计，赛会将给澳大利亚带来16.8万名国际和国内的州际游客。

但是与澳大利亚相比，新西兰球迷的热情要稍逊一筹。开赛在即，还有多场比赛的门票尚未售完。

“这将是全球规模最大的女性体育赛事，将给澳大利亚和新西兰两国带来难以置信的影响，提升这项运动的参与水平，为女性开辟新的路径。”澳足协说。

（新华社悉尼7月19日电）

女足世界杯“之最”

2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举办。女足世界杯自1991年起已成功举办八届，诞生了多项“之最”。

夺冠最多的球队——美国队

在女足世界杯32年历史中，共有四支球队获得过冠军。其中，美国队是四冠王（1991, 1999, 2015, 2019），德国队曾获两冠（2003, 2007），挪威队（1995）和日本队（2011）各加冕一次。

最大分差——13比0

2019年法国女足世界杯小组赛首轮，美国队以13球的巨大优势战胜泰国队，创造了女足世界杯史上最悬殊比分。上半场美国队3比0领先泰国队，下半场美国人再进10球。摩根在这场比赛中狂揽5球，追平了世界杯球员单场进球纪录。

最快进球——30秒

1991年第一届世界杯小组赛第二轮，瑞典队对阵日本队，比赛第30秒，瑞典队前锋维德库尔在禁区附近接队友传球破门，这是女足世界杯史上最快进球，瑞典队也以8比0战胜日本队。瑞典队最终获得该届赛事季军。

进球最多的球员——玛塔（17球）

巴西传奇球星玛塔被称为“穿裙子的贝利”，在女足世界杯历史上共攻入17球，高居射手榜首位。她速度快、技术精湛，能在关键时刻进球。本届世界杯将是37岁的玛塔第六次代表女子桑巴军团征战，她能否刷新自己的进球纪录值得期待。

单届世界杯进球最多的球员——米歇尔·阿科尔斯（美国）

在1991年首届女足世界杯上，美国队锋线“三剑客”中的米歇尔·阿科尔斯显示出强劲进攻火力，她一人独进10球，帮助美国队迎来历史上第一个女足世界杯冠军。

最高上座率——90185人

1999年美国女足世界杯的决赛和季军战都在玫瑰碗体育场举行，这两场比赛的现场观众人数都达到了90185人。决赛上，美国队通过点球大战以5比4战胜中国队，在家门口捧起冠军奖杯。

奖金最多的一届——2023年女足世界杯

本届世界杯奖金总额达到1.52亿美元（1美元约合7.20元人民币），约是2019年女足世界杯的3倍，所有参赛球员只要参加小组赛就可每人拿到3万美元。国际足联保证，2027年女足世界杯的奖金将与2026年男足世界杯的奖金相同。

（新华社澳大利亚阿德莱德7月19日电）



『Tazuni』（塔祖尼）。
新华社发
2023年女足世界杯吉祥物